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ΕΠΕΡΩΣΗΗ 

Ο εξοπλιςμόσ και θ επιςκευι των Ακλθτικϊν εγκαταςτάςεων των Διμων Αργοςτολιοφ, Λθξουρίου& 

Ικάκθσ με χρθματοδότθςθ από το "ΑΝΣΩΝΗ ΣΡΙΣΗ" ςτθν μζγγενθ τθσ ΕΤΔΗΜΟ ΑΕ και των 

εργολαβικϊν ςυμφερόντων. Θα υλοποιθκοφν επιτζλουσ τα ζργα που τόςο ζχουν ανάγκθ ο λαόσ και τα 

Σωματεία που τα χρθςιμοποιοφν; 

Αυτό που ςυναντάμε ςτισ περιοδείεσ και ςτισ επαφζσ μασ με ανκρϊπουσ του ακλθτιςμοφ, είναι το ίδιο.Με 

φωνι αγωνίαστονίηουν ότι,για να ζχεισ ακλθτιςμό που να κωρακίηει τθν υγεία και τθν προςωπικότθτα, 

πρζπει να διαμορφϊςεισ όρουσ και προχποκζςεισ, ξεκινϊντασ από τθν εκπαίδευςθ και καταλιγοντασ ςτο 

ακλθτικό Σωματείο ότι ,υπάρχει διαχρονικι εγκατάλειψθ ςτον τομζα αυτό και κάτι πρζπει να γίνει, ότι 

χρειάηεται να υπάρξει ςχζδιο που να κατανζμει κεντρικά τουσ αναγκαίουσ πόρουσ, το προςωπικό, τισ 

υποδομζσ και τον εξοπλιςμό , παίρνοντασ υπόψθ τισ πλθκυςμιακζσ ανάγκεσ και τισ κλιματολογικζσ 

ςυνκικεσ τθσ κάκε περιοχισ. 

Η πραγματικότθτα που ηοφμε ςτθν Κεφαλονιά και τθν Ικάκθ όπωσ και ςε όλθ τθν χϊρα τουσ 

επιβεβαιϊνει. Δεν είναι ςτισ προτεραιότθτεσ των κυβερνιςεων, των Περιφερειακϊν & Δθμοτικϊν Αρχϊν, 

τθσ Ε.Ε., θ μόνιμθ και επαρκισ χρθματοδότθςθ που κα καλφπτει όλεσ τισ ςφγχρονεσ ανάγκεσ για τον 

ακλθτιςμό, ςτο ςχολείο, το Σωματείο, τισ υποδομζσ, τα μζςα, το προςωπικό. 

Αν είχαν προτεραιότθτα τον δωρεάν ακλθτιςμό για όλο τον λαό, κα ζφτιαχναν ςφγχρονεσ υποδομζσ, κα 

ςυντθροφςαν μόνιμα και ςτακερά τισ υπάρχουςεσ, κα αξιοποιοφςαν τουσ ελευκζρουσ χϊρουσ με βάςθ τισ 

ανάγκεσ του λαοφ. Θα ςτιριηαν τθν δουλειά που κάνουν οι ςυμπολίτεσ μασ ςτα Σωματεία, γιατί δεν 

υπάρχει τίποτα άλλο ςιμερα μετά το ςχολείο. 

Όταν λζμε ότι «ο ακλθτιςμόσ δεν πρζπει να είναι πολυτζλεια για λίγουσ», αναφερόμαςτε τόςο ςτον 

εμπορευματοποιθμζνο επιχειρθματικό ακλθτιςμό και ςτθ  βιομθχανία του κεάματοσ, που κζλει τον νζο, 

τθν νζα, τον κάκε άνκρωπο, αντί για πρωταγωνιςτι ςτο γιπεδο, κεατι και καταναλωτι ςτθν εξζδρα, όςο 

και ςτθν δυςκολία πρόςβαςθσ που ζχει ςιμερα ο  κάκε ζνασ ςε υποδομζσ ακλθτιςμοφ, αφοφ το πόςο και 

το που κα γυμναςτείσ το κακορίηει θ τςζπθ του . 

Η πραγματικότθτα τα τελευταία χρόνια είναι: 

 Υποβάκμιςθ τθσ Φυςικισ Αγωγισ ςτο ςχολείο. 

 Κατάργθςθ των προγραμμάτων μαηικοφ ακλθτιςμοφ ςτουσ Διμουσ. 

 Συνεχείσ περικοπζσ του κρατικοφ προχπολογιςμοφ για τον ακλθτιςμό. 

 Τα Σωματεία αναγκαςτικά να ςτρζφονται ςτο οικογενειακό ειςόδθμα και ςτουσ χορθγοφσ. 
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Για ζνα από τα 3 ζργα του χρθματοδοτοφμενου προγράμματοσ, οι άνκρωποι του κλαςικοφ ακλθτιςμοφ 

ςτθνΚεφαλονιά διλωναν πζρυςι: 

 

«…Μεγάλο πιςωγφριςμα για τον κλαςικό ακλθτιςμό ςτο νθςί μασ είναι θ ακφρωςθ του φετινοφ 

ΔιεκνοφσMeeting ¨Βεργϊτεια 2023¨, που ιταν προγραμματιςμζνο να διεξαχκεί ςτο ανοιχτό γιπεδο 

¨Ανδρζασ Βεργωτισ¨ ςτισ 13.05.2023. Η ακφρωςθ ζγινε λόγω τθσ ακαταλλθλότθτασ του ταρτάν…». 

 

Τι απαντοφςε θ Περιφερειακι Αρχι(ΝΔ-ΠΑΟΚ)ςτισ 27.05.2023 ςτθν ςυνεδρίαςθ του 14ου Π.Σ.: 

τ. Σραυλοσ (Αντιπεριφερειάρχθσ): 

 

«…. οι δικοί μασ  μθχανικοί δεν μποροφν, δεν ζχουν τον χρόνο να προχωριςουν αυτά τα ζργα γιατί 

κάνουν τα αντιπλθμμυρικά και τα άλλα ςοβαρά ζργα …,κα το τρζξει ο αναπτυξιακόσ ςφνδεςμοσπου μασ 

ζτρεξε το Οδυςςειακό ςτθν Ικάκθ και το κάναμε ςε χρόνο ρεκόρ…. το ταρτάν του Αργοςτολίου και τα 

«Βεργϊτεια»κα γίνουν το 2024».Φυςικά δεν ζγιναν. 

 Πρϊτθ  επιςιμανςθ για το Οδυςςειακό Κζντρο ςτθν Ικάκθσ: 

Στθν  ςυνεδρίαςθ του Περιφερειακοφ Συμβουλίου τον Ιοφνιο του 2024 είχαμε κάνει Επερϊτθςθ για το 

Ψθφιακό Οδυςςειακό Κζντρο Ικάκθσ , το οποίο είχε αναλάβει και αυτό θ ΕΥΔΗΜΟΣ Α.Ε. , με χρόνο 

παράδοςθσ για  χριςθ ςτισ 28.06.2024.  

Σιμερα είναι ακόμα ςτισ αποξθλϊςεισ και ςτισ κατεδαφίςεισ, όπωσ αποδείξαμε με  φωτογραφικά 

ντοκουμζντα εκείνθσ τθσ θμζρασ και κατακζςαμε ςτο Π.Σ.  

 Δεφτερθ επιςιμανςθ για τον  «Γολγοκά» υλοποίθςθσ των ζργων: 

Ξεκίνθμα ςτισ 10.06.2021 με τθν Απόφαςθ τθσ Οικονομικισ Επιτροπισ του Διμου Αργοςτολίου και  με τισ 

Αποφάςεισςτισ 11.06.2021 των Οικονομικϊν Επιτροπϊν των Διμων Λθξουρίου& Ικάκθσ.  

Από τότε  ,3 και πλζον χρόνια, ζχουμεάλλεσ 33  αποφάςεισ αρμόδιων οργάνων και Επιτροπϊν των 

Διμων, τθσ Π.Ι.Ν. ,του υπουργείου και τθσ ΕΥΔΗΜΟΣ Α.Ε.  

Η τελευταία Απόφαςθ είναι ςτισ 09.07.2024 τθσ Π.Ε. τθσ Π.Ι.Ν. για παράταςθ τθσ διαδικαςίασ 

ολοκλιρωςθσ τθσ ςυμβαςιοποίθςθσ των αποτελεςμάτων του διαγωνιςμοφ ζωσ τισ 31.08.2024. 

 Σρίτθ επιςιμανςθ για το χρόνο ολοκλιρωςθσ των ζργων: 

Δυςτυχϊσ με βάςθ τθν πείρα, κα φτάςουμε ςτονΣεπτζμβρθ του 2024 και ακόμα δεν κα ζχουν 

τελειϊςει τα προκαταρκτικά. 

 

Προκφπτουν ευκφνεσ, ερωτιματα και διαπιςτϊςεισ που χρειάηονται άμεςα και επιτακτικά ςαφείσ 

απαντιςεισ: 

 Ενϊ ςτισ 29.11.2022 με Απόφαςθ τθσ Οικονομικισ Επιτροπισ τθσ Π.Ι.Ν. γίνεται θ αποδοχι τθσ 

χρθματοδότθςθσ από το Ταμείο Παρακατακθκϊν. 

 Στισ 14.03.2023, δθλαδι 3 ½ μινεσ μετά δθλϊνεται θ αδυναμία τθσ Δ.ΟΙΚ.ΥΠ. τθσ Π.Ε. Κεφαλονιάσ 

να αναλάβει το ζργο.  

 Στισ 31.08.2023υπογράφεται θ Προγραμματικι φμβαςθ μεταξφ τθσ Π.Ι.Ν., των Διμων 

Αργοςτολίου, Λθξουρίου, Ικάκθσ και τθσ ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ. 

 Στισ 30.11.2023, 3 μινεσ μετά ειςθγείται θ ΕΤΔΗΜΟ ΑΕ προσ τθν Οικονομικι Επιτροπι τθσ Π.Ι.Ν. 

τθν ζγκριςθ των Τευχϊν Δθμοπράτθςθσ, του όρουσ Διακιρυξθσ κ.λ.π. 

 Στισ 21.03.2024 με Απόφαςθ του Περιφερειάρχθ αναςυγκροτείται θ Κοινι Επιτροπι 

Παρακολοφκθςθσ τθσ Προγραμματικισ, δθλαδι 2 ½ μινεσ και πλζον από τθν ανάλθψθ των 

κακθκόντων τθσ νζασ Περιφερειακισ Αρχισ (ΝΔ). 

 Ενϊ το Βϋ τάδιο του φυςικοφ αντικειμζνου τθσ Προγραμματικισ προζβλεπε τθν ολοκλιρωςθ τθσ 

Δθμοπράτθςθσ-Συμβαςιοποίθςθσ ςε 9 μινεσ από τθν υπογραφι τθσ Προγραμματικισ (υπογράφτθκε  



ςτισ 31.08.2023), δθλαδι ςτισ 31.05.2024με ειςιγθςθ τθσ ΕΤΔΗΜΟ ΑΕ, τθν ςυμφωνία τθσ Κοινισ 

Επιτροπισ Παρακολοφκθςθσ, θ Περιφερειακι Επιτροπι λαμβάνει Απόφαςθ ςτισ 09.07.2024  για τθν 

παράταςθ τθσ προκεςμίασ ολοκλιρωςθσ του ΒϋΣταδίου κατά 2 μινεσ δθλαδιςτισ 31.08.2024. 

 Αυτό γίνεται ενϊ ςτισ 08.04.2024ζχει γίνει θ αποςφράγιςθ των προςφορϊν από τθν ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ. 

 Ζνα και πλζον μινα μετάςτισ 10.05.2024 γίνεται το Πρακτικό τθσ ανάδειξθσ  του αναδόχου από τθν 

Επιτροπι Διαγωνιςμοφ τθσ ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ. 

 τισ 11.06.2024 το Δ.. τθσ ΕΤΔΗΜΟ Α.Ε. εγκρίνει  τθν παράταςθ του Βϋ ταδίου τθσ 

Προγραμματικισ ζωσ τισ 31.08.2024, ενϊ αυτό ζπρεπε να είχε ολοκλθρωκεί  ςτισ 31.05.2024 και  

ζπρεπε ζωσ τότε να είχε πάρει τθν απόφαςθ για τθν παράταςθ.  

 Η Απόφαςθ τθσ Περιφερειακισ Επιτροπισ, για τθν παράταςθ του Βϋ Σταδίου  τθσ Προγραμματικισ, 

πάρκθκε ςτισ 09.07.2024 , ενϊ ζπρεπε να είχε παρκεί ζωσ 31.05.2024 που ιταν «ενεργό» το Βϋ 

Στάδιο. Δόκθκε δθλαδι παράταςθ ςτο Β ϋ Στάδιο ενϊ αυτόν ιταν ολοκλθρωμζνο-λθγμζνο 39 θμζρεσ  

πριν, ςτισ 31.05.2024. 

 

Για άλλθ μια φορά προκφπτει θ ανάγκθ παρζμβαςθσ του λαοφ. Για να υλοποιθκοφν τα παραπάνω 

βαλτωμζνα για χρόνια ζργα, ςτο Αργοςτόλι, ςτο Λθξοφρι και τθν Ικάκθ, χρειάηεται αγϊνασ, διεκδίκθςθ, από 

τα Σωματεία, τουσ ακλθτζσ, τουσ προπονθτζσ και όλουσ τουσ φορείσ του Ακλθτιςμοφ. 

 

Με βάςθ τα παραπάνω Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 

 Γιατί υπάρχουν αυτζσ οι μεγάλεσ κακυςτεριςεισ ςτθν υλοποίθςθ αυτϊν των απαραίτθτων 

ακλθτικϊν ζργων ςτουσ Διμουσ Αργοςτολίου, Λθξουρίου και Ικάκθσ ; 

 Τι μζτρα κα πάρετε ϊςτε να ξεκινιςουν άμεςα; 

 Θα φτάςει θ χρθματοδότθςθ που είναι ςυμβαςιοποιθμζνθ ι κα υπάρξει ανάγκθ για 

ςυμπλθρωματικι; 

 Πότε προβλζπετε να ολοκλθρωκοφν τα παραπάνω ζργα; 

                                                             16.07.2024 

                           Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

                       Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ Σοφόσ 

 


